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1 Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów. 

Harmonogram realizacji robót zostanie ustalony przez Wykonawcę robót w porozumieniu z 
Inwestorem w zależności od zakresu prac przyjętych do realizacji. Dotyczy to również 
kolejności wykonania poszczególnych etapów realizacji inwestycji 

1.1 Zgłoszenie zamiaru prowadzenia robót związanych z wykonaniem przedmiotowej 
inwestycji  

Wykonawca robót powinien złożyć wniosek o wydanie zezwolenia na zajęcie odcinka pasa 
drogowego w Gminie Człuchów, ul. Szczecińska 33, 77-300 Chojnice, co najmniej 30 dni 
przed rozpoczęciem robót. 

Rozpoczęcie prac związanych z wykonaniem przedmiotowej inwestycji należy zgłosić w: 

Netia S.A. ul. Grunwaldzka 229, 85-438 Bydgoszcz 

Enea Operator Sp. z o.o. Rejon Dystrybucji Chojnice, ul. 14 Lutego 15, 89-600 Chojnice 

Energa Operator Sp. z o.o. Rejon Dystrybucji Człuchów, ul. Koszalińska 6A, 77-300 
Człuchów 

Orange Polska, ul. Chodkiewicza 61, 85-667 Bydgoszcz 

Zakład Gospodarki Komunalnej, ul. Plantowa 28, 77-300 Człuchów 

Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. Zakład Energetyki Cieplnej, ul. Średnia 16, 77-300 
Człuchów 

Polska Spółka Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział w Gdańsku, Zakład w Bydgoszczy, ul. 
Jagiellońska 42, 85-097 Bydgoszcz 

1.2 Wykaz istniejących urządzeń budowlanych 

Na terenie objętym projektowaną inwestycją zlokalizowane są następujące obiekty: 

 Podziemne: 

 kable podziemne energetyczne; 

 sieci telekomunikacyjne; 

 instalacje kanalizacji sanitarnej i wodociągowej; 

 Naziemne: 

 linie napowietrzne energetyczne; 

Nie wyklucza się istnienia w terenie urządzeń podziemnych nie naniesionych na mapach. 

1.3 Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

 

Roboty wykonywane będą na terenach zabudowanych w pobliżu istniejących kabli 

energetycznych napowietrznych oraz ziemnych – prace prowadzić zgodnie z przepisami 

energetycznymi i budowlanymi. 

 

1.4 Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 
budowlanych, określające ich skale i rodzaj zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
występowania 
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W trakcie wykonywania robót mogą wystąpić następujące rodzaje zagrożeń, związanych  

z wykonywanymi robotami budowlanymi: 

 

Zagrożenia bezpieczeństwa pracy: 

 prace w wykopach (szczególnie przy wykonywaniu przepustów kablowych); 

 prace przy urządzeniach dźwigowych (rozwijanie kabli z bębnów); 

 prace pod napięciem (dopuszczenie do pracy z uwagi na połączenia z istniejącymi liniami 

napowietrznymi i kablowymi); 

 prace urządzeń zagęszczających grunt w wykopach; 

 prace urządzeń pogrążającymi (montaż uziomów); 

 transport materiałów na budowę oraz na placu budowy ( dopuszczalny ciężar materiałów, 

praca urządzeń transportowych); 

 praca urządzeń hydraulicznych (praski hydrauliczne); 

 praca urządzeń elektromechanicznych. 

 
Zagrożenia higieny pracy: 
 

 odpady polietylenowe od kabli; 

 odpady aluminium od kabli. 

 

1.5 Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 

 

Pracownicy dopuszczeni do robót budowlanych, o których mowa między innymi w punkcie  

1.4 niniejszej informacji winni zostać zapoznani z planem „BIOZ” i pouczeni o konieczności 

stosowania środków ochrony osobistej oraz bezwzględnym przestrzeganiu przepisów bezpieczeństwa 

i higieny pracy. 

Zapoznanie z planem „BIOZ” pracownicy winni potwierdzić podpisem złożonym w załączniku 

do planu „BIOZ”. 

 

Konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, 

zabezpieczających przed skutkami zagrożeń: 

 

1. Ubrania ochronne; 

2. Zabezpieczenia indywidualne przy pracach na wysokości (linki ochronne, asekuracyjne, itp.). 

 

Zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez wyznaczone 

w tym celu osoby: 
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Informowanie kierownika budowy o kolejnych etapach robót, przy których mogą wystąpić 

bezpośrednie zagrożenia pracowników, celem pouczenia o koniecznych zasadach bhp oraz 

sprawowania nadzoru nad tymi pracami. W przypadku braku obecności kierownika budowy, nadzór 

nad właściwym wykonywaniem robót spoczywa na kierowniku robót i inwestorze. 

1.6 Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 
szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 
bezpieczną i sprawną komunikacje, umożliwiająca szybką ewakuację na wypadek pożaru, 
awarii i innych zagrożeń 

 

 Przy wykonywaniu robót na wysokości powyżej 2 m stanowiska pracy oraz przejścia należy 

zabezpieczyć barierą; 

 Jeżeli roboty określone powyżej są wykonywane przejściowo lub ich charakter uniemożliwia 

zastosowanie wspomnianych zabezpieczeń, należy wprowadzić inne skuteczne 

zabezpieczenie pracowników przed upadkiem; 

 Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby zabezpieczony ogrodzeniem. 

Ogrodzenie placu budowy powinno być tak wykonane, aby nie stwarzało zagrożenia dla ludzi; 

 Strefę niebezpieczną (miejsca niebezpieczne), w której istnieje źródło zagrożenia, np. z 

powodu możliwości spadania z góry przedmiotów lub materiałów, należy oznakować; 

 Przejścia i miejsca niebezpieczne powinny być oznakowane znakami ostrzegawczymi lub 

znakami zakazu oraz dobrze oświetlone; 

 Przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć w terenie 

strefę niebezpieczną; 

 Przy wykonywaniu wykopów w miejscach dostępnych dla osób nie zatrudnionych przy 

robotach należy wokół wykopów ustawić poręcze ochronne i zaopatrzyć je w napis „osobom 

postronnym wstęp wzbroniony”, a w nocy w czerwone światła ostrzegawcze. Poręcze powinny 

być umieszczone na wysokości 1,10 m ponad terenem i ustawione w odległości nie mniejszej 

niż 1 m od krawędzi wykopu. 

 

 
Projektant branża elektryczna: mgr inż. Jakub Paczkowski 

 


